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gioni dell 'appunto di contraddizione che po-
trebbe moversi a me; per avere io, proprio 
io, osato levarmi contro l 'antica tradizione 
della democrazia italiana, ed essermi costi-
tuito, nel 1902, difensore della Triplice. 

Ma come eravamo nel 1902? In Francia 
avevamo il nazionalismo che minacciava di 
sopraffare l 'elemento repubblicano; qui, un 
Governo, come già r icordai , che scherzava 
col fuoco e si abbandonava alla fronda anti-
austriaca: in quel momento credetti mio do-
vere di alzar la voce e dire : non questa è 
l 'ora di at taccare la Triplice, perchè ciò non 
può che servire a rinforzare il nazionalismo 
in Francia, come affermava anche Giovanni 
Jaurès, e a determinare una ro t tura col-

l 'Austria. 
Ma oggi noi siamo in condizioni op-

poste: siamo liberi da ogni preoccupazio-
ne che il nazionalismo possa in Francia pre-
valere. D'al t ra parte il nostro Governo è 
oggi avviato a stringere rapporti amiche-
voli con l'A ustria. Ed allora noi siamo li-
beri di giudicare nel suo insieme, nei suoi 
effetti e nei suoi f ru t t i la Triplice alleanza; 
possiamo avere la visione serena delle cose 
e avere la libertà dei nostri movimenti: pos-
siamo oggi invitare il nostro Governo a fare 
del suo meglio, a fare il possibile, (vedete 
che anche io adopero un po' il linguaggio 
diplomatico) perchè il Paese nostro sia sot-
t r a t to alla dipendenza di un vincolo che 
non è necessario e che può diventare per la 
nazione -estremamente pericoloso. (Bene! 
Bravo! — Approvazioni). 

P R E S I D E N T E . La facoltà di parlare 
spetterebbe ora all'onorevole Barzilai. 

BARZILAI. Impedito di parlare adesso, 
domando il differimento a domani. 

P R E S I D E N T E . L'onorevole Barzilai do-
manda alla Gamera di rimettere a domani 
il suo discorso, perchè è impedito a par-
lare oggi. 

L'onorevole Aguglia è presente ! 
(Non è presente). 
L'onorevole Abozzi è presente ? 
(Non è presente). 
Perdono l'iscrizione. 
Ha facoltà di parlare l'onorevole rela-

tore. 
F A L L E T T I , relatore. Desidererei di par-

lare dopo la chiusura della discussione ge-
nerale. 

P R E S I D E N T E . Il seguito di questa di-
scussione è rimesso a domani. 
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Presentazione di relazioni. 
P R E S I D E N T E . Invi to l 'onorevole Aprile a recarsi alla t r ibuna per presentare una relazione. 
A P R I L E . Mi onoro di presentare a no-

me della Giunta del bilancio alla Camera il 
disegno di legge: Provvedimenti in favore 
del personale amministrat ivo e sanitario 
degli stabilimenti carcerari e dei r i forma-
torii governativi e del personale di custodia 
degli stabilimenti carcerari. 

P R E S I D E N T E . Questa relazione sarà 
s t ampa ta e distribuita. 

Invi to l 'onorevole Pozzi a venire alla 
t r ibuna per presentare una relazione. 

POZZI DOMENICO. A nome della Giun-
ta del bilancio mi onoro di presentare alla 
Camera la relazione sul disegno di legge: 
Assegnazione di un fondo speciale per i i la-
voro di applicazione della legge 8 aprile 1906, 
nn. 141 e 142, sullo s tato giuridico degli in-
segnanti delle scuole medie. 

P R E S I D E N T E . Questa relazione sarà 
s t ampa ta e distribuita. Invi to l 'onorevole Cottafavi a recarsi alla tr ibuna per la presentazione di una re-lazione. 

COTTAFAVI. A nome della Giunta ge-
nerale del bilancio, mi onoro di presentare 
alla Camera la relazione sul disegno di legge: 
Provvedimenti per l 'a rma dei reali carabi-
nieri. 

P R E S I D E N T E . Questa relazione sarà 
s t ampa ta e distribuita. 

R i s u l t a m e l o di votazioni. 
P R E S I D E N T E . Dichiaro chiuse le vo-

tazioni e invito gli onorevoli segretari di 
numerare i voti. 

(I segretari numerano i voti). 
Comunico alla Camera il r isul tamento 

delle votazioni segrete dei seguenti disegni 
di legge : 

Stato di previsione della spesa del Mini-
stero della guerra: 

Presenti 234 Votanti 234 Maggioranza 118 Voti favorevoli . . . 191 Voti contrari . . . 43 (La Gamera approva). 
Spese straordinarie militari per l'eserci-zio finanziario 1906-907 : 

Presenti 234 Votanti 234 Maggioranza 118 . Voti favorevoli . . . 196 Voti contrari . . . . 38 (La Camera approva). 


